

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA MAÑANA

PRECIO DE SUSCRICION

HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes.
FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).

REDACCION Y ADMINISTRACION

8, SANCHO ABARCA, 8

ANUNCIOS

CINCO céntimos de peseta la línea.
Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Asuncion de Nuestra Señora.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, 7, 8, 9 y 12 y media en la Catedral; de 9, 11 y 12 en san Lorenzo y las conventuales en las cuatro parroquias á las nueve y media.

En San Vicente el Real, la Asociacion Sabatina tendrá misa de comunión general á las siete y por la tarde á las seis. exposicion de S. D. M., rosario, salve, felicitacion, sermon y Ave maris stella con orquesta, concluyendo con la reserva.

En San Vicente el Real, la Hora Santa de cinco y media á seis y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de la Concepcion en la Catedral, san Lorenzo y Compañía.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Joaquin padre de Nuestra Señora, Jacinto y Roque.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real de cinco y media á seis y media.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Cármen en san Pedro, san Lorenzo y Miguelas.

LOS DETRACTORES DE FERRAN.

Para dar una prueba de la imparcialidad y buena fé con que proceden ciertos detractores del método profiláctico del doctor Ferrán siempre que del célebre médico tortosino se ocupan, los diarios serios de Valencia han tomado á su cargo la confrontacion de las noticias ciertas con las falsas que publica *La Correspondencia de Valencia* con fines mezquinos y nada dignos.

1.^a prueba.—*La Correspondencia* del dia 7 publicaba el siguiente telegrama (??):

«Dénia 6, 6'50 t.

Esta poblacion, refractaria á las inoculaciones, rechaza al doctor Ferrán.

Se hacen cuantas gestiones se juzgan eficaces para que el Gobierno desista de que Dénia sea el campo de los experimentos del doctor tortosino.—*El corresponsal.*»

Ahora bien; por real orden de 31 de Julio el Gobierno habia dispuesto que no se practicasen experiencias en pueblos mayores de 4.000 habitantes. Es así que Dénia tiene mas de 4.000 habitantes, luego no tenia por qué desistir el Gobierno de que fuese campo de los experimentos del doctor tortosino, cuando no solo no habia insistido en lo que fuese, sino que lo habia prohibido.

2.^a—En el mismo número de *La Correspondencia* se leia el siguiente telegrama (??):

«Dénia 7, 3 t.

En vista del estado de excitacion de este vecindario con motivo de la presencia del doctor Ferrán, el alcalde, que se ha apresurado á cumplir las ordenes recibidas, tranquiliza ahora á los vecinos, manifestándoles que el doctor tortosino no inoculará á nadie, que solamente ha venido á elegir los pueblos de la provincia de entre aquellos que pidan inocularse.

Este vecindario rechaza la venida del doctor Ferrán, temiendo que los inoculados se conviertan en focos infecciosos funestos para la salud pública.

El Ayuntamiento y los primeros contribuyentes se han reunido para deliberar lo que conviene hacer. El Ayuntamiento anuncia su dimision si el gobierno insiste en que continúe en esta ciudad el inventor de la vacuna anti-colérica para practicar sus experimentos científicos.—*El corresponsal.*»

Como ven nuestros lectores, *La Correspondencia* afirmaba la presencia del doctor Ferrán en Dénia, que habia llegado allí y que no queria el pueblo que continuase allí. Pues bien. EL DOCTOR FERRAN NO HA ESTADO EN DÉNIA. Sobre esto, escribe el *Diario de Gandia*:

«Con saber que el doctor Ferrán á la hora en que este telegrama se expedia, suponiendo su presencia en Dénia, se encontraba entre nosotros, sin haber pensado todavía ir á aquel punto, ni haber conferenciado con nadie de él, se puede medir la autoridad de la comunicacion telegráfica; la veracidad de quien la trasmite, y la indiscrecion de quien la acepta y publica.

Remitimos á las conciencias honradas, partidarias ó no del procedimiento Ferrán ese proceder, cuya calificacion nos reservamos por respetos al compañerismo.»

3.^a—*La Correspondencia de Valencia* dijo, además, lo siguiente:

«*Estadística Ferrán.*—En un estado recibido hoy en este gobierno civil de las defunciones ocurridas en la villa de Oliva con motivo de la epidemia reinante, aparece que TODOS LOS INDIVIDUOS INOCULADOS EN LA MISMA POBLACION, TODOS HAN FALLECIDO VICTIMAS DEL CÓLERA MORBO ASIÁTICO.

A fin de que nadie dude de la exactitud de nuestra afirmacion, en el gobierno civil de la provincia están cuantos detalles puede necesitar el mas exigente acerca de este particular, perfectamente legalizados.»

Ahora bien en Oliva no existia ningun inoculado. ¿Cómo habian podido morir? Sobre esto, escribe tambien *El Diario de Gandia*:

«Estamos autorizados para decir que en Oliva no se ha inoculado nadie, absolutamente nadie, siendo por lo tanto grosera inventiva todo lo que contiene el suelto transcrito.

Apelamos á la recta conciencia del señor alcalde de Oliva cuya respetabilidad nos merece el mas alto concepto. Apelamos al testimonio honrado del cuerpo médico de la misma ciudad, y sobre todo al vecindario veraz, para que digan quienes son los inoculados que han fallecido y donde y cuando se vacunaron.»

Sabemos que habiendo acudido al gobierno el corresponsal de un periódico pidiendo los detalles legalizados á que se refiere *La Correspondencia* no se le han podido exhibir. Constreñido un empleado para que die- ra antecedentes, remitió al interesado al señor Sumbiela.

Ahora bien: ó *La Correspondencia* ha faltado á la verdad, ó realmente le han sido suministrados por el gobierno civil datos *legalizados*, que resultan *falsos*. O han engañado al gobierno civil y el gobierno civil á *La Correspondencia* ó *La Correspondencia* ha engañado al público.

¡Ay Señor Botella! ¡Qué lios, gran Dios, qué lios! ¡Y qué responsabilidades estamos contrayendo!

4.^a—*La Correspondencia* del 9 publica el siguiente telegrama del señor Mencheta:

«Telegrafian de Dénia que el señor Ferrán se dirige á Alicante en vista de la oposicion de Dénia y de Ondara á dejarse inocular.»

Pues bien: en Ondara, cuando eso se publicaba, se estaban inoculando mil personas; y la oposicion fué de tal género, que se recibió á Ferrán con la pompa y aparato con que se recibe á los reyes.

¿Caben mas inexactitudes y mas visibles?

NOTICIAS

Aunque sabemos que el Sr. Alcalde D. Fermin Rayon, procura regularizar todos los servicios en materia de Sanidad, hemos de hacerle una indicacion respecto á la vigilancia que debe ejercerse en el depósito de cadáveres; pues en tiempo de epidemia conviene que sea tan exquisita, que no se dé lugar á algun caso bárbaro y repugnante, como de algunos puntos nos dá cuenta la prensa periódica.

No podemos dar cuenta á nuestros lectores de los progresos de la epidemia en los pueblos de la provincia, en razon á que del Gobierno civil no se nos facilitan, como en un principio, los datos necesarios.

Ignoramos á que pueda obedecer tal determinacion por parte del Sr. Gobernador, cuando en la *Gaceta de Madrid* se publican los casos que ocurren del cólera en todos los pueblos de la península.

Al querer impugnar los conceptos emitidos por la prensa oposicionista al sistema profiláctico del Dr. Ferrán y de que viene haciéndose eco nuestro colega local *El Norte de Aragon*, nos hemos visto relevados de hacerlo por nuestra cuenta, puesto que *La Crónica de Cataluña* se ha adelantado en la tarea, haciendo una refutacion juiciosa y enérgica contra aquellas versiones inexactas, propias de detractores enconados y de pesimistas sistemáticos.

El trabajo á que nos referimos es el que aparece inserto en la seccion de fondo de este número, con el que estamos enteramente conformes.

El cólera en Madrid vá en aumento. Anteayer fué atacado por dicha enfermedad el Sr. Silvela (D. Manuel). Su estado es grave.

El director general de obras públicas tambien fué atacado falleciendo igualmente.

Se ha presentado algun caso de cólera en la ciudad de Barbastro.

Les deseamos no pase la cosa de ahí.

Ayer de madrugada salieron para el inmediato pueblo de Lascasas, dos hermanas de la caridad, un practicante y un sacerdote para socorrer y auxiliar á los enfermos atacados de cólera en el mismo.

Se asegura que la situacion de aquel pequeño vecindario no puede ser más aflictiva. Un pánico horroroso tiene abatidos los ánimos; los sentimientos de caridad se han extinguido, y á no ser por los recursos que de fuera les llegan, irridablemente sucumbirian todos por falta de asistencia.

La Comision del barrio de la Catedral, encargada de allegar recursos para el sostenimiento de las familias pobres de ésta ciudad con motivo de la presentacion en ella de la epidemia colérica, tiene recaudadas dos mil ciento cuarenta y siete pesetas noventa y cinco céntimos, cuya cantidad aumentará sin duda alguna con los donativos de personas acomodadas que, por no hallarse en sus casas al hacerse la colecta, no han entregado lo que para tan caritativo objeto habian ofrecido.

En su dia publicaremos las listas para satisfaccion de los donantes y conocimiento del público.

El Aviso de Santander, de donde copiamos el artículo «**LOS MÉDICOS JÓVENES**», rectifica el error en que incurrió inadvertidamente, al consignar en el aforismo XXXVIII que la fórmula que uso es medio gramo de morfina, y dice que debe leerse: La fórmula que uso es medio GRANO de morfina.

Hacemos, como nuestro colega, la rectificacion para no causar perjuicios graves á quienes hagan uso de la expresada fórmula.

Llamamos la atencion de quien corresponda acerca de la falta de personal que se observa en el Hospital provincial para la asistencia de los enfermos, por haberse destinado parte del que habia, á los hospitales de coléricos y á diferentes pueblos de los invadidos por la epidemia. Las plazas que vacan por tan justos motivos, debieran cubrirse luego con otro personal, que, aunque no tan idóneo, bastara á llenar por lo pronto las necesidades de servicio tan preferente.

Nos consta que el número de enfermos es bastante considerable y por eso hacemos esta excitacion, que no envuelve censura, sino una advertencia que nos sugiere nuestro amor hácia los enfermos pobres admitidos en aquel benéfico establecimiento.

Dos telegramas sobre Ferrán:

«Villajoyosa 11, 7 40 tarde.—Director *Diario Médico-Farmacéutico*.—En el pueblo de Ondara fueron despedidos afectuosamente el Dr. Ferrán y sus acompañantes. Quedan inoculadas en los dias 8 y 9 más de mil personas. Anoche hubo una hermosa iluminacion á la veneciana en la calle, donde tenia su alojamiento el Dr. Ferrán. Un gentío inmenso acudió á oír la serenata con que anoche fué obsequiado dicho profesor. El Dr. Candela, que se encuentra con nosotros pronunció un sentido discurso dando las gracias al pueblo de Ondara en nombre de Ferrán. Al final se oyeron entusiastas vivas y aclamaciones. Salimos para Alicante, de donde tal vez regresemos aquí mañana mismo para inocular. La epidemia colérica aumenta en Villajoyosa.—Leopoldo Murga.»

—Alicante 12 2,30 tarde.—Director *Diario Médico Farmacéutico*.—La recepcion hecha al Dr. Ferrán, á sus acompañantes y á la comision oficial, ha sido entusiasta en Alicante. Nos esperaba una música y un gentío inmenso que dió repetidos vivas al doctor tortosino. Probablemente marcharemos mañana á vacunar á Villajoyosa, donde es esperado el ilustre doctor Esquerdo.—Moreno Zancudo.»

Leemos en *El Liberal*:

«En los periódicos de Barcelona hemos leído que entre las disposiciones sanitarias del prefecto de Perpiñan existe la de que «se niegue el ingreso en Francia á cuantos no justifiquen contar con trabajo ú otro medio seguro de subsistencia al llegar á su destino.»

Es decir, que sin francos no hay franquicia, y que á titulo de sanidad, se impide el paso de la frontera á quien no lleve la bolsa en condiciones de dejar beneficio en el pais francés. No lo entendemos, por qué en España entran mendigos franceses, y nadie les impide que se ganen la vida como puedan. La caridad y el mundo son de todos.»

Ha sido invadido por la epidemia el convento de monjas de Tauste, habiendo ocurrido ya unas cuantas defunciones. Parece que se ha pedido permiso al arzobispo para la exclausturacion de aquellas religiosas.

En el ferro-carril inglés de Manchester á Lóndres circula un carruaje para viajeros, que es una verdadera casa ambulante. Tiene 20 metros de longitud, y consta de un salon central, lujosamente amueblado, con asientos laterales; de un gabinete á cada extremo del salon para señoras y caballeros respectivamente; de cocina, despensa y un aposento para conservar hielo.

El salon se convierte en comedor, disponiendo dos filas, de seis mesas cada una, con un pasadizo en medio para la servidumbre. Cada mesa tiene un timbre eléctrico, y basta oprimir un boton para llamar al camarero.

El gabinete de los caballeros, ó fumadero, está separado del salon por un corredor, y pueden acomodarse en él ocho personas. Próximo á este gabinete hay tambien un pequeño aposento destinado á lavabo. Al otro extremo del salon están el gabinete para las señoras, la cocina, la despensa y el cuarto del hielo.

Todo el carruaje se calienta en invierno por medio del aire caliente que circula por una tubería que parte de una estufa colocada en la cocina, y se refresca en verano por medio de ventiladores convenientemente dispuestos en el techo.

Las paredes de la cocina y de la despensa están revestidas de un guarnecido de amianto para hacerlas refractaria, y las del salon y gabinetes están forradas de terciopelo de Utrech.

Decoran el techo bonitos recuadros adornados con dibujos florales.

Las ventanas laterales pueden abrirse y quedar sujetas en la posición que se desee. Las persianas son de las de cerda de caballo privilegiadas por M. Laycok.

Este carruaje ha sido construido por la Compañía de Manchester, Sheffield y Lincolnshire en sus talleres de Gorton.

Desde las seis de la tarde del 13 del actual á igual hora del día de ayer, han ocurrido en esta ciudad por causa del cólera las siguientes:—Invasiones 31.—Defunciones 3.

CORRESPONDENCIA

Poleñino 13 de Agosto de 1885.

Sr. Director de LA CRÓNICA.

Muy Sr. mio:

Suponiendo que entre los lectores de su periódico habrá muchos que se interesarán por saber noticias de esta localidad, he creído conveniente dirigirme á V. con estas líneas, para ponerle al corriente de los sucesos más notables ocurridos en este pueblo durante el mes que acabamos de pasar.

El suceso más notable, y el único que ha llamado la atención de estos vecinos en estos días, ha sido el habernos visitado el terrible huésped del cólera morbo, el cual desde el día doce de Julio en que se empezó á demostrar, hasta el día cinco del corriente, ha causado la friolera de diez ó doce víctimas, las cuales han ido al cementerio acompañadas de otras tantas que han muerto á consecuencia de enfermedades comunes, lo cual dá un contingente de veinte y tantos fallecimientos, cifra mayor de los que suelen ocurrir en un año, en tiempos normales.

En vista del terrible aspecto que presentaba la epidemia, pues hubo día en que se registraron tres defunciones, se constituyó en sesión continua de mañana y tarde, la junta de sanidad de este pueblo, en virtud de cuyas disposiciones, auxiliadas con la protección del Altísimo, á quien se ha invocado con repetidas oraciones públicas, que se han hecho en honor de los santos S. Sebastian y S. Roque, se ha logrado cortar y hasta casi extinguir el foco de la epidemia, de tal manera, que casi nos creemos libres de él si logramos conseguir que no lo vuelvan á traer de nuevo los que vengan de fuera.

Para aliviar en algun modo las desgracias de los que han sobrevivido, causadas por la epidemia, hemos podido conseguir de la Diputación provincial la cantidad de doscientas pesetas, y también del Sr. Obispo de la Diócesis se sabe que el señor cura párroco recibió doscientas cincuenta pesetas para subvenir particularmente á las necesidades de las familias más pobres y que más han padecido por motivo de la epidemia.

Gracias, pues, demos á Dios los que hemos sobrevivido, gracias á la junta de sanidad, y especialmente á los individuos de la comisión ejecutiva, por sus acertadas disposiciones en este asunto, y gracias á la Diputación y al Sr. Obispo por sus donativos destinados á enjugar tantas lágrimas.

Mucho más pudiera decirle, señor director, pero, como es la primera vez que me dirijo á ese periódico con esta clase de correspondencias, no quisiera hacerme molesto extendiéndome más por hoy.

Su servidor, Q. B. S. M.—Un suscriptor.

Almudevar 13 de Agosto de 1885.

Sr. Director de LA CRÓNICA.

Mi distinguido amigo:

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha remitido á esta Junta de Sanidad con una carta tan sentida como afectuosa, 500 pesetas de su peculio particular, á fin de que sean distribuidas entre las familias que la epidemia haya dejado en la desgracia.

La Junta, en su vista, no sabiendo como agradecerle bastante á S. S. I. tan filantrópico desprendimiento, despues de expresarle respetuosamente su profundo agradecimiento, le dice que en el cielo encontrará la justa recompensa.

Me repito de V. como siempre atento S. S. Q. B. S. M.

El corresponsal.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

París 13.—Los periódicos republicanos hablando del manifiesto de los católicos, dicen que el Syllabus tendrá en lo sucesivo el primer puesto en el asalto contra la República.

Berlin 13.—Se confirma el envío de refuerzos á la escuadra alemana en Zanzibar.

El príncipe de Bismarck aconseja al gobierno turco que

no descontente á los hombres de Estado de Inglaterra ni á las grandes potencias europeas.

Londres 13.—Se cree que el gobierno inglés tomará represalias aduaneras contra los productos de Alemania.

París 13.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 57,43.

Londres 13.—El Parlamento inglés suspenderá mañana sus sesiones.

«El Daily News» anuncia que el general Chermside va á Masuah para celebrar una conferencia con Rasasula para tratar del rescate de Kasala y que el gobierno italiano mandará durante el mes de Noviembre próximo á Abisinia un general con una misión extraordinaria.

París 13 (12,35 tarde).—A pesar de los rumores que han corrido en esta capital el gobierno francés no ha recibido todavía del gobierno español ninguna comunicación pidiendo la extradición del ex-diputado Paul y Angulo.

Londres 13 (11,55 m.).—Se asegura que el Sr. Wolff va á Constantinopla con la misión de pedir al Sultán: 1.º Que organice sobre nuevas bases el ejército del Egipto para que el de Inglaterra pueda marcharse. 2.º La creación de la provincia de un Sudan marítimo bajo la autoridad del gobierno turco.

Los periódicos de Londres dicen que la diplomacia rusa se esfuerza en contrarrestar la política inglesa.

Berlin 13.—El presunto heredero de la corona de Alemania no asistirá á la entrevista del czar de Rusia con el emperador de Austria pero el Sr. Giers primer ministro de Rusia visitará al príncipe de Bismarck antes de volver á su país.

París 13.—Los mercaderes de vinos de esta capital han celebrado una reunión para pedir que el gobierno castigue con severidad á los que adulteran los vinos.

Roma 13.—En Benavente hubo ayer un motin por cuestiones locales.

Un sacerdote fué muerto.

Agencia Fabra.

París 13 (6'25 tarde,) 4 por 100 exterior Español 47'25.

Se prepara una manifestación en París en obsequio de Mr. Ferry, para protestar contra las muestras de hostilidad de que fué objeto en Lyon.

Son muchos los trabajos que se organizan con motivo de las elecciones, en las que habrá una empeñada lucha.

A consecuencia de lo ocurrido en Mahon con las procedencias de Marsella, en esta se someterán á una cuarentena á las personas que procedan de España.

En Marsella aumenta la epidemia aunque muy lentamente. No se tienen noticias de que haya ocurrido ninguna nueva invasión en ningun otro pueblo del territorio francés.

Madrid 13 8'30 noche.—No es auténtico el telegrama que dan casi todos los periódicos de Madrid, relativo á la conferencia de Venecia entre D. Carlos y D. Ramon Nocedal, para conceder el primero al segundo los poderes de Jeje del partido carlista, aconsejándole la benevolencia que debe guardarse con el actual gobierno.

Dicho telegrama ha sido introducido en el departamento del ministerio de la Gobernacion, donde recogen los periodistas varias noticias.

Procedente de la Granja ha llegado á Madrid el señor ministro de Estado.

Madrid 13, (10'15 noche).—Han fallecido en ésta víctimas de la epidemia reinante, la esposa del sub-secretario de Gobernacion y el Director de obras públicas Sr. Perez Hernandez.

A las dos de la madrugada se retiró el señor ministro de Fomento de la casa del último, dejándolo en estado bastante grave.

La epidemia sigue en aumento en Madrid, pero no de una manera considerable.

Madrid 13, (11'25 noche).—No se han confirmado oficialmente los rumores que sobre alteracion del orden en Sevilla han circulado con insistencia.

Han producido muy buen efecto las declaraciones hechas por el Sr. Bosch en la sesión celebrada esta tarde en el Ayuntamiento, contra el cantonalismo sanitario que existe en Madrid.

El Consejo de esta tarde ha revestido interés tratándose detenidamente de cuestiones sanitarias.

Ha producido gran sensacion la noticia del fallecimiento del Sr. Perez Hernandez.

Madrid 15, (2'45 mañana).—Sigue la inmigracion en Madrid de varias de las personas que habian salido fuera de la Corte á pasar la estacion veraniega.

Ha sido denunciado El Porvenir.

A. M.

SECCION DE ANUNCIOS

EFIGIES DE S. ROQUE

ABOGADO DE LA PESTE

EN VARIOS TAMAÑOS

SE ACABAN DE RECIBIR EN EL

BAZAR OSCENSE

DON JOSE PATRICIO LOPEZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Zarandía 15, segundo.—Huesca.

Esta agencia se ocupa de la liquidacion de intereses de inscripciones de propios y cobro de los mismos, así como tambien de la formacion de cuantos documentos se le encarguen.

PELUQUERIA DEL SIGLO

DE

MARIANO VISCASILLAS

HUESCA.

En este establecimiento hay un gran surtido de trenzas de todas clases y precios y se sigue construyendo todo lo concerniente al arte de peluquería.

CALENTURAS.—Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se

venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia.

d-0



†
ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del día anterior al de su publicacion.

Se necesita un aprendiz de confitería con principios ó sin ellos. En la imprenta de este periódico informarán.

Una señora viuda, desea colocarse con un sacerdote ó un matrimonio, bien en la capital ó fuera de ella.

Darán más pormenores en la calle del Padre Huesca, número 1, tercero.

Desinfectantes preservativos y extractos de Agenjo, Menta, Eucaliptus y de todas clases los más recomendados contra el cólera, se hallan de venta en el comercio de drogas de Mariano Mirabé, calle Nueva del Mercado, número 3, Huesca. 6

En la peluquería de Gregorio Saso, Santo Orencio, 29, se necesita un dependiente que sepa su obligacion.

LA CRÓNICA**DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS**

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS LUNES

PRECIOS DE SUSCRICION.-- En Huesca, 0'75 céntimos de peseta mensual.

FUERA.--2'50 pesetas trimestre.

Se suscribe en la administracion del periódico, calle de **SANCHO ABARCA**, número 8.

Tres anuncios mensuales, de **CUATRO** líneas cada uno, **grátis** para los suscritores.